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ПРОБЛЕМАТИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИХ  
ПІДРОЗДІЛІВ У СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ 

 

Судніцин Юрій 
Пелешко М.З., канд. техн. наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Прийнятні умови життєдіяльності людини багато в чому ґрунтують-

ся на забезпеченні належних умов безпеки перебування людини в навколи-

шньому середовищі. Тому одним із основних завдань реформування є вдос-

коналення системи захисту населення і територій від надзвичайних ситуа-

цій техногенного і природного характеру, здатної забезпечити безпеку лю-

дині. Це створює умови модернізації державної управлінської діяльності 

для переходу нашої країни до моделі суспільства, що забезпечує сучасне, 

гармонійне та комфортне життя громадян. 
Пожежно-рятувальна служба відіграє важливу роль у соціально-

економічному розвитку суспільства, а в умовах інформаційно-технологічного 

прогресу є важливою складовою національної безпеки держави. 
Кожного року під час пожеж гине близько 2000 людей. В 5 млрд грн. 

оцінюються збитки від пожеж щорічно. При цьому пожежі мають негатив-

ний вплив на навколишне середовище: втрачені поля та ліси, забруднена 

атмосфера [1]. Як і впродовж минулих років, у 2020 році більша частка по-

жеж припадає на міста, села та селища міського типу. Загалом, у містах, 

селах та селищах міського типу в Україні протягом  2020 року сталося 66 

642 пожежі. З них 18 820 - в житловому секторі; 1122 – у виробничій сфері; 

2432 – в транспорті; 44 268 пожеж сталися з інших причин [2]. Вирішенням 

даної проблеми є створення та розвиток місцевих пожежних команд, залу-

чення добровольців-вогнеборців.  
У більшості країн світу пожежною справою в основному займаються 

добровольці. Для прикладу, в Канаді, разом з професійними пожежними, 

працює понад 127 000 добровольців-вогнеборців, а в Чилі пожежною спра-
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вою займаються виключно добровольці. Аналогічна система працює і у 

європейських країнах: Польщі, Австрії, Німеччині [1]. 
Основними елементами єдиної системи організації та підтримання 

пожежної безпеки на селі мають стати самостійні державні пожежні части-

ни та оновлені місцеві пожежні команди. 
Актуальними залишаються питання щодо формування системи по-

жежного добровільного товариства в селах України, матеріально-
технічного забезпечення добровільних пожежних дружин, умов фінансу-

вання пожежного добровільництва з боку бюджету держави чи місцевого 

бюджету, організації системи районного чи обласного контролю за діяльні-

стю пожежних дружин. 
Це, з одного боку, потребує залучення громадян до роботи місцевих 

пожежних команд, оснащення їх пожежно-технічними засобами і спеціаль-

ним механізованим устаткуванням. З другого боку, потребують вирішення 

напрями, які торкаються організації підготовки членів команд до вирішення 

тих питань і завдань, які стоять перед місцевою пожежною охороною.  
Належне підтримання пожежної безпеки у сільській місцевості є за-

гальнодержавною справою. Основними елементами єдиної системи органі-

зації та підтримання пожежної безпеки на селі мають стати самостійні дер-

жавні пожежні частини та оновлені місцеві пожежні команди. 
Утворення нових і реформування діючих пожежно-рятувальних під-

розділів  місцевої пожежної охорони є важливим і сучасним завданням що-

до здійснення роботи по запобіганню виникнення пожеж та організації їх 

гасіння підрозділами місцевої пожежної охорони.  
Реформування пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС районного рі-

вня, зокрема створення руху добровольців-вогнеборців, сприятиме зменшен-

ню оперативного часу реагування і збільшенню ефективності діяльності.   
Кількість органів управління районного рівня буде відповідати кіль-

кості новостворених адміністративних районів.  
Частина пожежних депо та пожежної техніки ДСНС буде передана 

територіальним громадам для організації власної пожежної охорони, а всі 

штатні одиниці ДСНС, будуть використані для підсилення пожежно-
рятувальних підрозділів районного рівня, склад чергових караулів буде до-

укомплекотваний до нормативної чисельності. 
Тому створення добровільних пожежних дружин у селах та селищах є 

не лише проміжною частиною політики держави у сфері цивільного захисту, 

а соціально необхідною реформою децентралізації, зокрема і в сфері ДСНС. 
 
 
 

Література 
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ОСНОВИ ТАКТИКИ ДІЙ ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИХ  
ПІДРОЗДІЛІВ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ В ОГОРОДЖЕНІ 

 
Тишковець Михайло 

Великий Я. Б., канд. пед. наук 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Загальний процес розвитку пожежі в огородженні є досить дослідже-

ним явищем, але все одно неможливо передбачити на сто відсотків всі мо-

жливі сценарії її розвитку, а тим більше наслідки. У процесі розвитку по-

жежі температура в приміщенні досягає критичної позначки (межа виник-

нення стадії пожежі - «Флешовер» англ. - «Flashover»), яка характеризуєть-

ся значним виділенням продуктів піролізу зі всіх наявних горючих повер-

хонь і матеріалів, що в результаті сприяє швидкому розповсюдженню відк-

ритого полум’я по всій площі приміщення.  
По прибуттю пожежно-рятувальних підрозділів можуть виникнути 

проблеми після того як ланка газодимозахисної служби відкриє двері в при-

міщення. Свіже повітря, що потрапить в приміщення, де відбувається поже-

жа, може призвести до повторного загорання димових газів, продуктів піролі-

зу. Продукти згорання спалахують дуже швидко, і відбувається «викид» про-

дуктів згорання з  кімнати зі швидкістю 1 – 3 м/с. Це явище відоме як – «Бек-

драфт» або анг. – «Backdraught». Явище «Бекдрафт» «Зворотня тяга» може 

спричинити серйозні ризики, які можуть призвести до травмування, в деяких 

випадках, до загибелі пожежників або руйнування конструкції будівлі.  
Стан, при якому продукти піролізу, що утворилися в наслідок горін-

ня, накопичилися у просторі під стелею із достатньою концентрацією (тоб-

то на межі чи вище нижньої концентраційної межі поширення полум’я), 

при якому вони займаються та горять отримав назву - Флеймовер, Ролловер 

(Flameover, Rollover). [1] 
Основа дій пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожеж 

в огороджені полягає у застосуванні димовидалення та подачі оперативних 

вогнегасних струменів. Димовидалення  може здійснюватися горизонталь-

ною вентиляцією та з нагнітанням свіжого повітря. У залежності від мети 
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